





**La clase trabajadora no reconocerá ningún convenio, contrato, puesto, convocatoria o concurso, que vaya firmado por la Gestora de la Diputación Provincial, porque burlando la voluntad del pueblo, han asaltado, por disposición del Gobierno, los mandos de los destinos provinciales. LO ADVERTIMOS PARA QUE NADIE SE LLAME A ENGAÑO**

**CAMARADA:**

**La clase trabajadora no puede caminar más allá, porque la faltan las fuerzas. No tiene pan, trabajo, alientos. Sus hijos se hallan descalzos; su mujer enferma. El patrón le despide porque no se asocia al Sindicato de tipo amarillo. ¡Todo se echa encima de tu hogar mísero! ¿Qué piensas hacer tú? ¿Acobardarte dejando luchar a otros? ¿Scmeterle dando alientos a tus enemigos? ¿Conformarte a pretexto de que así es el mundo? ¿Resignarte en el dolor que te acongoja? Si así fueras, prepárate a ser esclavo hasta de tus propios compañeros**

**Cartelera política**

**JUVENTUD SOCIALISTA**  
Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan recogido el carnet, la obligación que tienen de hacerlo, pudiendo verificarlo los martes, jueves y sábados, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de esta Juventud. Se ruega lo hagan a la mayor brevedad posible.

**Juventud Socialista de Santander**

Concentración de Juventudes Socialistas en El Escorial.

Esta Juventud, aun cuando reconoce que para trasladarse a la capital de la República y tratándose de jóvenes obreros ha de ser un gran sacrificio, no duda (porque tenemos sobradas demostraciones de eso) que sabrá como en otras ocasiones doblegar este sacrificio a nuestro impulso sabrá como en otras ocasiones doblegarlo solo por darnos el "gustazo" de presenciar el cacareado desfile fascista que se proyecta realizar por los que ilusamente pretenden destruir nuestros cuadros sindicales fuertemente unidos por nuestra disciplina proletaria.

Por tal motivo, el Comité de esta juventud abre desde esta fecha una inscripción en esta Secretaría, en la que se admiten cantidades parciales hasta un día antes de la fecha señalada.

En contestación a la bravuconería o fanfarronería del diputado por Santander señor Valiente, esta Juventud hace constar que solicita el puesto de honor en esa tan cacareada reunión fascista.—El presidente, Eduardo Camons; el secretario, Luis rigo.

**Cultural Marx - Lenin**

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta Directiva ha acordado formar, pueden pasar por esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

**COMISION ELECTORAL SOCIALISTA**

Esta Comisión interesa de todos los afiliados y simpatizantes de uno y otro sexo se pasen por la planta baja del Ayuntamiento para examinar si figuran inscritos en las listas expuestas, rogando a cuantos lo verifiquen que las examinen con todo cuidado.

Si no figura el nombre en las listas expuestas, los compañeros y compañeras que se encuentren en ese caso deberán personarse en la oficina de Estadística del propio Ayuntamiento, interesando de la misma extienda la solicitud del voto, y si hecho esto surgiera alguna dificultad para obtener aquél, sin pérdida de tiempo deben acudir a esta Comisión, preguntando al consejero de la Casa del Pueblo por el lugar donde se reúne aquella.

Estas reclamaciones han de formularse necesariamente antes del día 12 de los corrientes.

**Nuevo partido republicano**

Ha quedado constituido en Madrid el Comité organizador del Partido Nacional Republicano que sigue las inspiraciones dadas por don Felipe Sánchez Román en su último discurso del Teatro Vitoria.

En esta provincia se ha formado una Comisión organizadora que ya ha iniciado sus trabajos con gran entusiasmo y éxito y que provisionalmente, y en tanto que habilita local, apropiado, recibe las adhesiones para el expreso Partido en esta capital, Paseo de Pereda, 16, entrésuelo, de diez a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

**Agrupación Socialista de Santander**

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

**CAPITULO DE SUCEOS**

A las tres y media de la tarde se declaró un pequeño incendio en la techumbre de la casa número 6 de la Acera de Amós de Escalante, interviniendo rápidamente los bomberos municipales y voluntarios, que dominaron el siniestro rápidamente.

Durante el día de ayer fuerzas de Asalto y Policía practicaron registros y cacheos en los barrios populares de la ciudad, habiendo encontrado en el establecimiento de "Chispero", en la calle de Ruameior, un revólver y dos puñales, por lo que fué detenido el dueño de la tienda.

**El mitin celebrado ayer en el Frontón**

(Viene de primera página)  
Son momentos de meditar mucho, ya que no es el capricho ni la ilusión de unos cuantos románticos de lo que se trata; es la realidad, porque la burguesía, en vista de que no nos puede atraer, se dispone a combatirnos y a destruirnos, pretendiendo anular a la organización, y, siguiendo unidos, podemos llegar a establecer la justicia social por la clase trabajadora. Si queréis llamarlo a esto frente único, llamarlo, y si queréis verlo como alianza obrera, considerarlo así. Pero considérase como se considere, lo que él predica es la aproximación de todos para destruir al fascismo odioso y todo cuanto signifique peligro para el proletariado, y para ello os digo: ¡En pie, camaradas, en pie! Que los cobardes se retiren, los tímidos que tomen parte en su puesto, los valientes, los moderados, a cumplir cada uno con el encargo de la revolución, en vanguardia o a retaguardia, pero que no haya quien aliente para sentirse traidor o cobarde más tarde. Y siendo así, ¡a esperar, a esperar ese triunfo, que debemos confiar conseguir todos los trabajadores! ¡En pie, camaradas!

(Atronadores aplausos, vivas a la revolución, cánticos enardecedoras lluevan en el salón al terminar su discurso Bruno Alonso).

**El desfile de disfraces infantiles**

En la mañana de ayer tuvo lugar en el teatro Pereda el concurso de disfraces para niños, viéndose enormemente concurrido, habiendo disfraces de gran gusto, adjudicándose el primer premio al presentado por la "Peña Excursionista del Bar Carral", que era un soldado romano montado en su cuadruga, tirada por una oveja, cuyo disfraz llamó poderosamente la atención por el gusto y detalle que había presidido. El soldado romano le encarnaba la niña Turquia Carral, hija de nuestro particular amigo "Mundo".

En la Casa de Socorro fueron asistidos en el día de ayer Víctor San Miguel, de veinticuatro años; Pedro Castillo, de doce, los que fueron atropellados por dos automóviles, presentando Víctor una fuerte contusión en el antebrazo izquierdo, y Pedro sinovitis traumática en la rodilla derecha.

Igualmente fueron asistidos en el mismo benéfico establecimiento, a consecuencia de discusiones callejeras que sostuvieron, Hermenegildo Ruiz, de treinta y seis años; Juan García Galán; Filar Fernández Díaz; Teresa García García; María Laudos; Vicenta Aguirre Sáinz; Santiago Perfecto; Antonio Gutiérrez Domínguez, y José Abascal Carral. De todos estos lesionados se levantó el correspondiente atestado. Marcelino Marcos, decorador, fué asistido también en la Casa de Socorro de una herida contusa en el meñique izquierdo, que se produjo mientras trabajaba.

**Un accidente motorista, resulta un hombre muerto.**

En la mañana de ayer se dirigían en una motocicleta a San Sebastián, con el fin de presenciar el encuentro entre el Racing de Santander y el Donostia, los jóvenes Miguel Lozano y Manuel García, empleados ambos en la factoría de la "Campasa", en el Depósito Franco.

La "moto" iba conducida por Manuel, yendo sentado su acompañante en el asiento trasero del vehículo. Al llegar a las inmediaciones de Gama, parece ser que la motocicleta, a causa del estado de la carretera, patinó, volcando en la cuneta.

A consecuencia del patinazo, Miguel se desprendió del asiento, cayendo en la carretera y dándose un fuerte golpe en la cabeza.

Su compañero, que, afortunadamente, sufrió tan sólo lesiones de poca importancia, le recogió, tratando de reanimarle, mas al ver lo gravemente herido que parecía estar Miguel, solicitó el auxilio de unos automovilistas, que le condujeron rápidamente a Santander, donde ingresó en la Casa de Salud Valdeceilla, siéndole apreciadas lesiones de tanta gravedad, que el infortunado joven dejó de existir pocas horas después de ingresar.

La noticia de este accidente y de sus fatales consecuencias, causó profunda impresión en la capital, donde el muerto era conocido y grandemente estimado por sus dotes personales.

El infortunado Miguel Lozano era casado y padre de un niño de corta edad.

**Actividades sindicales**

**CASA DEL PUEBLO**  
Asociación Provincial de Obreros y Empleados de Agua, Gas, Electricidad y Similares

—A los compañeros de la Sección de Talleres que tengan pendiente el pago de recibos se les advierte que se les da de plazo para la liquidación de los mismos hasta el 15 de febrero, teniendo en cuenta que pasada dicha fecha sin haber realizado el citado pago, causarán baja en la Sección. Los días de cotización serán los jueves y sábados de siete a ocho de la noche.

**Sociedad de Vendedores y Repartidores de Periódicos**

Teniendo conocimiento esta junta directiva de la próxima aparición del periódico fascista "F. E.", hace saber a sus afiliados que deben abstenerse de venderle por tratarse de un órgano que con sus campañas contribuye al descrédito de las instituciones democráticas y de las organizaciones obreras de la Unión General de Trabajadores en la que militamos y que como ciudadanos que aspiramos a la implantación de un régimen igualitario tenemos la obligación de oponernos por todos los medios a nuestro alcance a que esa prensa sea difundida por contribuir a todo lo contrario.

Esperamos que todos los afiliados cumplan este acuerdo.

**Asociación Montañesa de Inquilinos**

Habiéndose confirmado plenamente por la prensa las noticias recogidas por esta Directiva con relación a la visita que el sábado pasado hicieron al señor gobernador civil un grupo de señores que decían ser inquilinos y hasta pretendían ostentar una representación; debidamente informados sobre el particular podemos hacer hoy público que dichos señores (ni no todos) en su mayoría, eran propietarios de fincas urbanas, que se abrogaban una representación indebida, y según nuestros informes usando de procedimientos poco correctos.

La Directiva de esta Asociación de Inquilinos, recomienda a todos los asociados e inquilinos en general, se abstengan de hacer el juego a los señores caseros, y llegado que sea el momento, daremos a conocer al señor gobernador civil el criterio de esta Asociación que representamos en relación con el proyectado aumento de tarifas de arua que ha de estar en consonancia con los intereses que defendemos.

Por la Directiva. — El secretario, C. DE GOYA.

**CENTRO OBRERO**  
SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

**Sección de Peones.**—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que quieran poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, porque no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

**ATENCION**

Estupendos Zapatos para Caballero, a 16,50 ptas.  
Compre usted sus calzados en la Acreditada  
**Zapatería EL CAÑÓN**  
SANTA CLARA, 5

**COMPañERO:**

**La vida es alegría premiando al trabajo y tú, que no dejas de derramar sudor trabajando, lloras constantemente para que otros rían. La revolución premia a la clase trabajadora; solamente a la clase trabajadora, despojando de privilegios a quien decreta tu dolor.**

**¿Porqué no sentir arroyo, ira, coraje, varonilidad, ansias renovadoras? La burguesía quiere aún más sepultarte en tu dolor. ¿Qué temas de la revolución, si ella ha de redimirte? Alístate y combate; muere si es preciso; pero no te conformes a morir hambriento tú y los tuyos.**

**BAR "LA BODEGA"**

Especialidades en Vinos Blancos y Tintos. - Riquísimo Café Expres.  
Tapas variadas.  
**Puerta la Sierra, 4.**

**TAXI GIRLS - TAXI GIRLS**

Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia **TERPSICORE**  
Director: Agustín Ganza  
SAN FRANCISCO, 6, 1.º

**Talleres electromecánicos**

**E. GANZA** Perito industrial  
— SUCESOR DE MORA —  
Estudios técnicos - Trabajos topográficos - Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores Diesel, Turbinas hidráulicas, etc. etc.  
Montaje de centrales eléctricas  
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS  
San Fernando, 42 - Telf. 16-37  
**SANTANDER**

**EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"**

CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas  
Platos variados todos los días.  
LAZARO MARTINEZ, propietario.

**Forasteros:**  
Cmed frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA

**BAR RAMALES**  
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.  
SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS  
Eduardo Botija  
Peña Herberos, 3  
SANTANDER  
No dejéis de visitarlo.

¿Queréis beber un buen Vino de Rioja, saborear un riquísimo Vino Blanco y tomar un estupendo Café Expres?  
VISITAD EL  
**Bar Viña B**  
CALLOS, LOS DOMINGOS  
Travesía Hernán Cortés, 9  
Frente al Mercado del Este  
TELÉFONO No. 26-11



**SANTONA**  
CONSERVAS DE PESCADOS  
MARRAS  
VILLARIAS

**ANIS DE LA ASTURIANA**  
Representante  
**Don Gregorio Cisneros Moro**  
Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

**ALFA**  
La mejor máquina de coser y bordar,  
de producción española  
Representante general en Santander: **Casa Musicator**  
Gramófonos y discos

Conservé su estómago comiéndolo el aceite que expende HIO DE ANTONIO TAZÓN Son los mejores por su pureza.  
Variado surtido en conservas de pescados  
Especialidad en bacalao selecto  
**HIJO DE ANTONIO TAZÓN**  
SEGISMUNDO MORET, 9  
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59  
TELÉFONO 17-37.

COMPañEROS:  
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos que udais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El discurso del señor Azaña

Sostiene que el Gobierno del señor Lerroux hace una política de contrarrevolución

MADRID. — Como se había anunciado, y con asistencia de unas cinco mil personas, se celebró ayer en el Cine Pardiñas el acto público en que tomó parte el ex presidente del Consejo de ministros y jefe del Partido de Acción Republicana, don Manuel Azaña Díaz.

Entre la gente que ocupaba el amplio salón se encontraban algunos diputados y ex parlamentarios y gran número de representantes de los partidos políticos de izquierda y gran número de afiliados al Partido Socialista.

Al presentarse en la tribuna el ex ministro de la Guerra fué acogido con una ensordecedora salva de aplausos que duró varios minutos, dándose frecuentes vivas al ilustre tribuno.

Al comenzar su discurso dijo el señor Azaña que los momentos actuales de España eran graves y confusos, y que por tanto en su discurso tenía necesidad de aportar claridades, sin tender por ello a alarmar al país, pues bastante alarmado y confundido se encuentra por los desmanes que a diario se cometen, desde el día en que se procedió a la disolución de las Cortes Constituyentes.

Yo no quiero ser ni un histrión ni un intrigante —dice—; nunca fui a buscar la política a los pasillos del Congreso, ni tampoco penetré en los laboratorios donde se hacían y hacen ahora los Gobiernos de la República.

La hora actual es de las más graves, pero añado que está seguro que las habrá mucho más difíciles. Existen grupos que levantan airados los puños, y enfrente otros que amenazan con su actitud la vida de la República, y todo ello ocurre y está presidido por un Gobierno que se dice republicano, pero que se inclina de una manera vergonzosa ante los enemigos del régimen.

Estima que la sociedad española está en crisis de transformación honda, siguiendo la corriente universal, y termina su párrafo diciendo que en el caso de actuar lo haría optando por el camino y en nombre de un Estado creador.

Añade que no hubiera creído hace un año a quienes le hubiesen hecho la profecía de que los republicanos radicales iban a hacer esta política. Si yo entonces —dice— hubiese dicho que los radicales estarían en la mayoría gubernamental con el señor Gil Robles y sus amigos, habría oído insultos; y, sin embargo, ahí está el señor Lerroux aliado con los amigos de Gil Robles. Ahora ellos gobiernan por cuenta y sin responsabilidad de Gil Robles.

Afirma que del Parlamento no ha salido una cosa que responda al programa del Partido Radical. Ahora se le exige a Lerroux la rectificación de la política laica y se va a un concordato con el Vaticano, cuando apenas hay que concordar.

Sostiene que el Gobierno en lo social desarrolla una política de contrarrevolución. Cuando nosotros gobernábamos (dirigiéndose a un palco donde se encuentran varios diputados socialistas) sacamos a los obreros de las garras del caciquismo, y ahora se les vuelve otra vez a él utilizando el procedimiento del hambre. El Gobierno, cumpliendo compromisos contraídos en la jornada preelectoral, sirve tan sólo las ansias derechistas y se apresta a limpiar una de las vías que utiliza la reacción española para conseguir sus propósitos. Cuando nosotros estábamos en el Poder, a los obreros que quedaban

sin ocupación, se les decía: Comed República. Pero ahora se les dice: vais a comer hierba. Y esto lo permite un Gobierno que tiene la obligación de sostener los principios republicanos.

Afirma que el Gobierno va a aplastar al proletariado. El Gobierno se limita a hablar del orden público, que es su única preocupación, como es la del sereno para que no se haga ruido en la calle.

Recuerda la sesión del miércoles, en las Cortes, en las que hubo la escena patética de un hombre emocionado por preocupaciones graves y hondas, un hombre que clamaba por soluciones de justicia en nombre de los obreros. A su actitud contestó la mayoría con risas. (Gran ovación. Innumerables vivas a Indalecio Prieto y grandes aplausos que duran largo rato, buscando el público el lugar que ocupa Prieto en el salón). El Gobierno contestó —agrega el orador— tragándose el trillazo que le dió Gil Robles a uno de sus ministros. La respuesta fué una unión más estrecha entre el Partido Radical y Gil Robles.

Creo que si el orden se altera se restablecerá, pero no se habrá pacificado los espíritus. Presiente que el Gobierno va a acudir a leyes de excepción y una de ellas será la de plenos poderes; y así se va a la tiranía declarada. Hecho esto habrá una crisis y con leyes de excepción las derechas entrarán en posesión de los mandos de Gobierno. Esta es la manobra que hay en el fondo.

Entiende que la República debe ser gobernada por los republicanos mediante un cambio total de la política, desapareciendo la confusión actual. No concede a la Ceda ni a los agrarios títulos suficientes para obtener el Poder. Entiende que éstos han falseado la voluntad de los votos pues debieron decir, cuando se presentaron a las elecciones, que iban a acatar el régimen.

Ha dado comienzo la huelga general en la capital de Francia

PARIS. — Hechas circular las oportunas comunicaciones anunciando el paro general para hoy, lunes, éste ha sido secundado incluso por los funcionarios públicos, quienes se han negado a acudir a los despachos de sus respectivas dependencias.

El paro es general en la capital, afectando notoriamente a los pueblos limítrofes, que en gran parte también lo han secundado.

Como consecuencia de la huelga general, hoy no se han publicado periódicos; tampoco habrá espectáculos, y los servicios públicos se encuentran sin personal.

Se han adoptado grandes precauciones por parte de las autoridades, que temen que esta tarde o esta noche se produzcan disturbios de gravedad.

Reunión de ministros en el Ministerio de la Gobernación

MADRID. — De madrugada acudieron al despacho del ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, los ministros de Estado, Comunicaciones y Hacienda.

A la reunión también asistió el director general de Seguridad.

Cuando los citados estaban reunidos, llegó a Gobernación el ministro de Trabajo, quien al entrar fué interrogado por los periodistas acerca del conflicto de los obreros del ramo de la Edificación.

—El ministro de Trabajo dijo a los reporteros que continuaba sus negociaciones con los obreros, y que éstos habían quedado en contestarle a las preguntas que les había hecho sobre una probable solución temporal del conflicto, a lo que los obreros dijeron que no podían contestar rápidamente, pues necesitaban dar cuenta de las mismas a sus compañeros del Comité de huelga.

Agregó el ministro que aun cuando siendo la hora muy avanzada, no había recibido ninguna respuesta, no por ello desconfiaba que el asunto pudiera tener una solución rápida.

Pide que se forme un Gobierno que defienda la democracia republicana. El Poder moderador debe estar por encima de todo, y el jefe del Estado no puede ser un paño de lágrimas para el mantenimiento del régimen.

Anuncia que dará una conferencia sobre política militar. Cree nefasto el que desde septiembre acá se haya cambiado cinco ministros de la Guerra.

En cuanto a la enseñanza dice que es partidario de la escuela única.

Habla de la unión de los republicanos y dice que él jamás será un obstáculo, pero no se prestará a comedias. Es partidario de que los partidos se concreten a una modalidad. Está dispuesto a disolver su partido si lo mismo hacen los restantes partidos republicanos de izquierda pero no entrará en el armatoste de la Federación de Partidos.

Lamenta la actitud del Gobierno no permitiendo radiar su discurso. Recuerda la conducta que con los republicanos tuvo el Gobierno Berenguer al permitirles, en tal día como

Hacia el frente único

BILBAO. — En el Frontón Zababide se celebró ayer tarde, a las tres y media, un acto de propaganda por el frente único.

Hicieron uso de la palabra Leandro Carro, por el C. P. de la U. G. T. César Falcón, por los escritores revolucionarios; Carlos Núñez, por el C. N. de la Confederación General del Trabajo Unitaria, y Jesús Hernández, por el C. C. del Partido Comunista.

Estaba anunciada la participación del diputado a Cortes comunista, señor Bolívar, pero no pudo asistir por encontrarse enfermo.

Al terminar el acto, gran parte de los asistentes ofrecían resistencia a abandonar el local por negarse a ser cacheados, pero al fin, y alrededor de las siete y media, fueron saliendo por grupos.

Ya en la calle, los grupos crecieron y se intentó formar una manifestación para irrumpir en el Arenal, pero la fuerza pública frustró estos propósitos.

Precauciones ante la posibilidad de un golpe de mano de los extremistas

BARCELONA. — Circuló la noticia de que por parte de elementos extremistas se intentaba un golpe de mano contra el Depósito de Semetales de Hospitalet, en el que

La huelga del ramo de la Edificación, en Madrid

MADRID. — La huelga del ramo de la Construcción, anunciada para hoy, lunes, ha continuado en el día de ayer siendo la preocupación del Gobierno, que no tiene medios a su alcance para conjurarla.

Ayer mañana, a primera hora acudieron al ministerio de Obras Públicas los directores generales de este departamento ministerial, así como los altos funcionarios. Celebraron allí una reunión que duró hasta las doce y media, guardando gran reserva.

A dicha hora llegó el Comité de la Federación obrera, cuyos componentes permanecieron una hora con los directores generales.

Estos representantes obreros manifestaron a los periodistas que se habían ocupado, en efecto, de resolver la huelga; pero que no se había llegado a una solución.

Poco después nos dijo el señor Becerra que se iba a celebrar otra reunión ya que en ésta no se había llegado a una fórmula definitiva.

El subsecretario de Obras Públicas

cas agregó que esperaba que se llegase a una fórmula conciliatoria; pero, desde luego, se iban a acometer varias obras de importancia y que hoy mismo habían sido adjudicadas las referentes a la sección primera del ferrocarril Madrid-Burgos, en las que tendrán ocupación enseguida buen número de trabajadores, pues se han suprimido muchos trámites burocráticos.

El director de Ferrocarriles, señor Muntaner, nos dijo que había celebrado una entrevista con los directores de las Compañías del Norte y M. Z. A.

Le preguntamos si esta entrevista había obedecido al temor de que hubiese perturbaciones en los servicios y nos manifestó que no lo esperaba, pues la huelga del ramo de la Construcción no puede afectar a los ferrocarriles.

Añadió que había sido para ver qué colaboración pueden prestar las Compañías ferroviarias a los deseos del Gobierno, de resolver el paro obrero en Madrid.

Discurso de don Marcelino Domingo en Tarragona

TARRAGONA. — En el Teatro Moderno se ha celebrado un mitin de carácter cívico, en el que primeramente hablaron las señoras Agustín y Victoria Kent.

Después Marcelino Domingo pronunció su anunciado discurso, en el que tuvo varios puntos de coincidencia con el discurso pronunciado hoy en Madrid por el señor Azaña.

Dijo que las derechas deben entrar en cauces de legalidad y esperar a que les llegue su momento, que no es el actual.

Hizo un llamamiento a la serenidad porque no puede continuar la política de contrarrevolución y se debe evitar el que cerrados los caminos de la legalidad se vaya a la revolución social.

Pidió a los obreros que depongan su actitud y esperen a que los partidos republicanos hagan la defensa de sus derechos.

Después tuvo lugar un banquete al que asistieron numerosos comensales.

En Bilbao se declara la huelga general

BILBAO. — Ayer a última hora de la tarde comenzó a circular el rumor de que se proyectaba para hoy la declaración de huelga general como protesta por la conducta observada por el gobernador civil con motivo de la represión realizada por la fuerza pública a la salida del mitin pro frente único y antifascista realizado en el Frontón de Zababide.

A la una y media de la madrugada, una Comisión integrada por representantes del Partido Comunista y de la Confederación Nacional del Trabajo, llegaron a la redacción de la "Hoja Oficial" rogando la inserción de una nota por la que se invitaba a los componentes de la Unión General de Trabajadores, del Partido Comunista y de la Confederación Nacional del Trabajo, a que en la mañana de hoy no acudieran a sus labores, para hacer así ostensible su protesta por la conducta del gobernador civil y de la fuerza pública.

No se sabe a qué influencia se ha debido el que en la "Hoja" no apareciese la nota, y por este motivo los vendedores del semanario se han negado a venderlo al público, enviándose únicamente por correo a los pueblos inmediatos algunos de los ejemplares del citado periódico.

En las primeras horas de la ma-

ñana, grupos de obreros recorrieron las principales calles de la población invitando a los trabajadores para que no entrasen en fábricas y talleres y secundaran el movimiento.

Así se fué haciendo, a pesar de que la fuerza pública intervenía rápidamente para evitar toda clase de coacciones.

A medida que la mañana iba avanzando, los comercios tampoco abrieron sus puertas, ante el temor de ver apedreadas las lunas de sus escaparates.

El mercado de la Ribera abrió sus puertas, pero la venta fué casi inútil, pues la gente, ante el temor de que ocurrieran incidentes, se abstuvo de acudir al mismo. El mercado estuvo vigilado durante toda la mañana y tarde por fuerzas del Cuerpo de Seguridad.

Los tranvías circularon durante la mañana custodiados por fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

En la calle de San Francisco ocurrieron esta mañana algunos incidentes que motivaron la intervención de la fuerza pública, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias.

El comercio del señor Muro a quien se le continúa considerando como promotor de los sucesos de Arnedo, fué nuevamente apedreado.

Los huelguistas se dedicaron a levantar las tapas de los registros de saneamiento, con el fin de interrumpir la circulación de tranvías; interviniendo nuevamente la fuerza pública, produciéndose algunos incidentes, sonando también varios disparos, sin que se registraran víctimas.

A primera hora de la tarde, varios grupos de individuos se han dedicado a cometer asaltos a diferentes puestos dedicados a la venta de pan, interviniendo en estos hechos, para reprimir los desmanes, fuerzas de la Guardia civil.

En las primeras horas de la tarde la tranquilidad era aparente, pero se teme que a última hora de la tarde ocurran disturbios de importancia.

Han dejado de circular los tranvías. El comercio ha cerrado totalmente y según comunican de los pueblos situados en las margenes de la ría, el movimiento de huelga general ha sido secundado, habiéndose apedreado varios tranvías y tratado de interrumpir la circulación del ferrocarril que hace su servicio entre Bilbao y Portugalete, siendo defendida la línea de dicho recorrido por fuerzas de la Guardia civil, que se ha visto en la necesidad de hacer fuego contra los grupos de huelguistas, habiendo resultado dos heridos.

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA EL MEJOR SALON DE BAILE Grandiosos bailes de Carnaval PRECIOS ECONOMICOS Grandes atracciones Martes, 13, SEGUNDO BAILE DE CARNAVAL, de cuatro y media a diez de la noche. DOMINGO DE PIÑATA. - Ultimo gran baile de Carnaval, a la misma hora. Estos bailes seran amenizados por la formidable orquesta americana del Alcazar, integrada por once profesores. Para estos bailes el espacioso local del ALCAZAR ha sido profusamente adornado e iluminado.

hoy, el año 30, celebrar un mitin que no había autorizado el director de Seguridad. Para lograr la celebración de aquel mitin me acompañé en las gestiones Lerroux, el mismo que ahora ha cometido la desconsideración de que España no conozca inmediatamente el pensamiento de un hombre cargado de servicios prestados al país y a la República. (Ovación que dura varios minutos.)

Al Gobierno, por lo visto, no le importa saber cómo piensan los republicanos. Le basta con el Tercio y los regulares de Alhucemas. A mí lo que me ha hecho es achicar el discurso.

Dice que hay que ir a rectificaciones hondas. La República necesita con la urgencia de una operación quirúrgica hacer un esfuerzo sobre sí misma si quiere salvarse; romper los viejos marcos de las organizaciones históricas, que no sirven más que para estorbar. A los muertos hay que hacerles un panteón grande como este teatro; para encerrarlos para siempre.

Afirma categóricamente que él está dispuesto a seguir actuando, y ofrece sus servicios a los republicanos de verdad, pues no aceptará jamás una responsabilidad crucificada. Para nosotros ante todo la República; pero antes que ésta la Constitución, y por encima de la Constitución y encima de la República, el imperio soberano del pueblo que creó el régimen.

El público, puesto en pie le tributa una ovación prolongadísima que dura bastantes minutos.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

María Lisarda - COLISEVM Mañana, martes, tres grandes funciones PRECIOS ESPECIALES: A las 4,15, butaca, 1,25 y 1,60 - A las 7,15, butaca, 1,75 y 1,50 A las 10,30, butaca, 1,25 y 1,50 Ultimas exhibiciones de la revista espectacular ESTO ES AMOR? LUJOSA PRESENTACION

"LOS GABRIELES" Bar Restaurant CASA UNICA EN RESERVADOS Todos los días variación de comidas Abonos economicos. Comida clásica todos los días Precios módicos General Espartero, 1 y Peñaherrasa Teléfono 29-73.